

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,
HÉT ÓRA 250 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 6 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 12 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS ERONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49.

Erős francia támadás a Royenál

Az ismételt ellenséges támadások megghiusultak

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, augusztus 17. Hivatalos jelentés.

A délnyugati harc vonalon nem volt említésre méltó harci tevékenység.

Egy Trient ellen intézett repülő-támadás elhárítása alkalmával Vavratil főhadnagy lelőtt egy angol repülőgépet s ezzel 8-ik légi győzelmét aratta.

Albániában több lövészsorozatnak a Semeni-könyök egyes állásrészei ellen intézett támadását visszavertük.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Állandó tüzharc az olaszokkal

München, augusztus 17. Az osztrák-magyar és olasz hadsereg közt föléledt harc teljes erővel dühög. — Mindkét harcoló fél nagyszámu ágyúval van felszerelve s a tüzéségi harc állandó és oly erős, hogy a sváici határszéli falvakban éjjel-nappal hallani lehet az ágyudörgést.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, augusztus 17. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az Yser és az Ancre között a harci tevékenység egyes szakaszokon éjjel élénkebbé vált. Élénk felderítő tevékenység. Megújított ellenséges előretöréseket vertünk vissza Vieux-Bernuinál, az Ancre-től északra.

Böhm vezérezredes hadcsoportja: A Roye mindkét oldalán az ellenség délután újból erős támadást kezdett, a melyeknek vonala északon Chaulnestől kezdve délen, Lassignytől északnyugatra terjedt. Francia és kanadai csapatok próbálták itten késő estig folyton megújított rohamokkal kioroszakolni vonalaink áttörését. Hatier tábornok csapatai azonban támadásaikat teljesen megghiusították. A franciák,

akik a harcok főterhét viselték, ismét nagyon súlyos veszteséget szenvedtek. Hallu mellett és föle délre egyesített tüzéségi tüziünk készenléthe helyezett csapatokat és páncélos kocskat talált. Az ellenséges támadások, amelyek itt az esti órákban indultak meg, összeomlottak vonalaink előtt. A tegnapi támadás súlypontja az Avre mindkét oldalán volt. Többször megismételt legerősebb tüzéségi előkészítés előzte meg itt a mély tagozású ellenséges gyalogsági támadást. Croyencourinál az ellenség átmenetileg Roye irányában némi területi nyereséget ért el, azonban a város északi oldalán előtérli elmentésünk ismét visszavetette az ellenséget. Első harc vonalunk egyes részeit az amiens-royei országot mentén, a melyek este a harcok lecsillapulása után még az ellenség birtokában maradtak meg, az éjjel visszahódítottuk. Az Avretől délre többször megismételt francia támadások vonalaink előtt teljesen összeomlottak. — Itten mindenütt géppuskánk hatása jutott teljes mértékben érvényre. Buvraignes mellett és föle délre tüzéségi tüziünk törte meg. — Az ellenséget visszavertük.

A harctér fölött erős légi harcok. Udet hadnagy 56-ik légi győzelmét aratta.

Az Oise és az Aisne között a reggeli órákban Nampcettől délre megghiusítottunk egy ellenséges előretörést.

A német trónörökös hadcsoportja: Kisebb gyalogsági harcok a Veste mellett. Átmenetileg feléledt a tüzéségi harc.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A Sundgauban rohamcsapataink, amelyek Larsisentől északra lángvetőkkel behatoltak a francia árkokba, foglyokat hoztak vissza.

Portyázó repülőink ebből a rajból, amely Darmstadtot bombákkal támadta meg, négy nagy angol repülőgépet löttek le.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, augusztus 17. A Wolff-ügynökség jelenti augusztus 17-én este:

Az Avre mindkét oldalán az ellenségnek többször megismételt támadásai ismét teljesen megghiusultak. — Számos gépkocsit szétjöttünk. Az Oise és az Aisne között kora reggel erős tüzéségi küzdelem. Ellenséges részleges támadásokat visszavertünk.

A franciák új német offenzívát várnak

Zürich, augusztus 17. A párisi lapok véleménye szerint a németek stratégiai tartalékaikkal még mindig abban a helyzetben vannak, hogy a front más szakaszán támadásba menjenek át. A Petit Parisienne azt írja, hogy Ludendorff új csatára készül. Most azzal van elfoglalva, hogy a francia front gyenge helyeit kitapogassa. Ludendorff olyan csapatokkal rendelkezik, amelyek még nem vettek részt a harcban.

Kopenhága, augusztus 17. Repington ezredes a Morning Post-ban azt írja, hogy a németek előreláthatóan legközelebb megkezdik offenzíva-tervük végrehajtását. — Ilyen körülmények között nice skizárva, hogy sor kerül az ötödik téli hadjáratra.

Német légi támadás Dünkirchen, Boulogne és Calais ellen

Bern, augusztus 17. A Petit Parisienne jelenti: Német repülők 15-ikére virradó éjszaka megtámadták Dünkirchent, Boulognet és Calais-t. Dünkirchenre 10 torpedót dobtak le. Calaisban jelentékeny kárt okoztak, Boulogneban valószínűen szintén.

Az orosz kormány Kronstadtba költözött

Berlin, augusztus 17. A Lokalanzeiger jelenti Kopenhágából: A Prawda szerint az orosz kormány hadat üzent az ententének, egyidejűleg a szovjet-kormány manifesztumot bocsát ki, amely egyebek közt így szól:

„Az ország helyzete nyugtalanító s Oroszország kénytelen újból belépni a háborúba és ezért kellett elhatározni a kormány székhelyének Kronstadtba helyezését.”

Az entente támadása a központi hatalmak ellen Oroszországon keresztül

Stockholm, augusztus 17. A moszkvai kormány hivatalos lapja, a Prawda szerint attól kell tartani, hogy az entente Oroszországon keresztül fog a központi hatalmak ellen előrenyomulni. Az orosz nép elvileg ellenzi, hogy Oroszország ismét véres események színhelye legyen. — Az oroszok nem akarnak új háborút s a kormány minden rendelkezésre álló eszközt föl fog használni, hogy az ellenséges csapatoknak az országba benyomulását megakadályozza. Az entente orosz területen csak Oroszország holttestén keresztül juthat előre.

URANIA

Ma, vasárnap
augusztus hó 18.

HESPERIA
főszereplésével

Felség szeretetem
kémúráma 4 felv.

Fürdőkaland
vigilátek 3 felvonásban.

Főszereplő: LIA LEY.

Előadások kezdete
3, 5, 7 és 9 órákor

Arany Bika mozi

Ma, vasárnap aug. 18.

JÓKAY MÓR
regénye

A házban
szereplők.

drama 4 felvonásban

Előadások kezdete
3, 5, 7 és 9 órákor

APOLLO

Ma, vasárnap
Augusztus 18.

Ermete Novelli
főszereplésével

Az ösztöndíjak
átulójá.

drama 3 felvonásban.

113-as legyengő.

bűnügyi drama

Előadások kezdete
3, 5, 7 és 9 órákor.

A csehek elismerése

Lugano, augusztus 17. A *Corriere della Sera* jelenti: Anglia ama nyilatkozatát, a mellyel a cseh-szláv nemzetet szövetséges államnak elismerte, 14 napi tárgyalás előzte meg *Benessel*, a cseh nemzeti tanács titkárával. Ezen nyilatkozattal Anglia, amely eddig csak az olaszoknak osztrák területekre szóló igényét ismerte el, *elfogadta Ausztria teljes fölösztásának programját*. Anglia elismeréséből a cseh nemzetnek ama joga származik, hogy az entente konferenciájára, melyen a kisebb szövetségesek részt vehetnek, képviselőket küldhessen, hogy diplomáciai konzulokat nevezzen ki s a béketárgyalásokon részt vehessen.

Az amerikai hivatalos körök a háborúról

Rotterdam, augusztus 17. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: *Chamberlain* szenátor, a hadügyi bizottság elnöke kijelentette, hogy *Wilson* politikájával, kapcsolatban Amerika *nem szándékozik eltérni ama politikájától, hogy katonai programjának központja Franciaország legyen. Mars* tábornok kijelentette: „Mi megnyerhetjük a háborút. Hogy a háború meddig tart, teljesen attól függ, amit tenni fogunk. Ha csak egész csekély számú csapatot küldünk Európába, akkor Németország malmára hajtjuk a vizet.” — *Becker* hadügyi államtitkár azt mondta: *Wilson* politikája azt követeli, hogy *az amerikai csapatokat a nyugati fronton és Olaszországban koncentráljuk. A döntést a nyugati arcvonalon kell kierőszakolni.* Az angol haditengerészet segítségével gyorsan folytathatjuk a csapatszállítást. Amerikában és Európában összesen 2,600,000 katonája van az Unionnak.

A keletázsiai helyzet

London, augusztus 17. A *Daily Mail* jelenti Wladivostokból: A szövetségesek elhatározták, hogy *kijelentik az ostromállapotot.* A *Times* jelenti Tokióból 12-ről, hogy *Mikolskba francia csapatok érkeztek.*

Palesztinában sorozzák a zsidókat

Amsterdam, augusztus 17. A Reuter-ügynökség jelenti: *Palesztinában megkezdték a zsidók sorozását.*

— **A sertéshusarak új szabályozása.** — *Márk* Endre udvari tanácsos polgármester a sertéshus és hentesárúk árát Debrecen város területére az eddigi hirdetmények hatályon kívül helyezése mellett a fogyasztók részére való kicsinybeni árusításnál a következőleg állapította meg és pedig: leborított friss szalonna és hárj 14 K, olvasztani való szalonna bőrrel 13 K, kenyérszalonna, szózott 14 K, minden másfajta szalonna 17 K, olvasztott disznósír 15 K, préseletlen tepertő 6.60 K, préselt 5 K. — Husarak: karaj és sódar szelet 14 K, minden másfajta sertéshus 12 K, bőrös bütyök 8 K, fej 6.60 K, köröm 5 K, füstölt nyers karaj 15 K, más füstölt sertéshus 14 K, főtt füstölt karaj 18 K, főtt füstölt más hus 17 K, disznósajt I. rendű 12 K, II. rendű 9 K, nyers sütni való kolbász 14 K, füstölt kolbász 16 K.

A király születésnapja**Az osztrák gyermekek ünnepe — Hálaadó istentisztelet a templomokban**

Lojális szeretettel és melegséggel ünnepelte meg ez idén is Debrecen közönsége *Károly* király születésnapjának évfordulóját. Valamennyi felekezet templomaiban hálaadó istentisztelet volt, amelyen Debrecen hivatalos körei, katonai és hivatali méltóságai, a társadalom képviselői megjelentek. A városi tanács tagjai *Márk* Endre udvari tanácsos polgármester vezetésével vettek részt az istentiszteleteken.

A Debrecenben nyaraló osztrák gyermekek fényesen sikerült dalstélt rendeztek ő felsége, *Károly* király születésnapja alkalmából. Az Arany Bika hatalmas díszterme teljesen megtelt az érdeklődő közönséggel. Az ünnepélyt a Városi Dalegylet a himnuszszal nyitotta meg. Az ünnepi beszédet *Schasschek* Pál, a tetscheni kerület tanulóinak főfelügyelője tartotta. Gondolatokban gazdag beszédében rámutatott a magyarok lovasági-ságára és vendégszeretetére, amellyel a kis osztrák gyermekeket, akik ártatlanul legtöbbben szenvedtek ebben a háborúban, fogadták. Kijelentette, hogy az osztrák-németek ezt a magyaroknak soha el nem felejtik. Végül hálaadó fejezte ki *Károly* király iránt, akitől a gyermeknyaralás gondolata származik és a király életével fejezte be beszédét. Ezer gyermek visszhangozta az éljont, azután rázendítettek az osztrák néphimuszra.

A gazdag műsor kiemelkedő pontja volt a bécsi Pestalozzi-nevelőintézet 60 tagu, 6-12 éves gyermekekből álló dalárdájának vendégszereplése. Tapsvihar jutalmazta a kis énekeseket és kiváló karmagyukat, *Kürtzner* Gusztáv igazgatót.

Igazi gyönyörűséggel hallgatta a közönség a tetscheni kerület kis diákjainak dalárdáját is. — Pompásan szavaltak *Schwartz* Gusztáv, *Hollub* Helmuth s még többen. Szünetek alatt az Egvetértés zenekara hangversenyezett.

Rabló cigánybanda**Menekülés váltott kocsikon**

Megemlékeztünk arról, hogy tegnap éjszaka ismeretlen tettesek egy bellegelőbeii tanyáról szekeret loptak s azon menekülni próbáltak, de a szekeret üldözésük közben el kellett hagyniok.

A megindított nyomozás során kiderült, hogy a tolvajok cigányok voltak, akik nagyobb szabású lótolvajlást akartak végrehajtani.

A cigányok először belopóztak *Tóth* János kismaci 2s8. szám alatt levő tanyájába, betörték az istállóba, amelyben elhelyezve voltak *Laviczka* Aladár ezredes 2 lova és 1 csikója. Ezeket ellopták, elhajtották azután *Tóth* Jánosnak 3 lovát, dacára annak, hogy az istállóban két orosz és egy szerb fogoly aludt. Az ellopott állatok több mint 26,000 koronát értek.

A tolvajok azonban nem akarták gyalog elhajtani a lovakat és ezért bementek a szomszédos tanyába s ott egy szekeret loptak. A szekéren volt hordókat szépen lerakták, a lovakat befogták és elhajtottak. Volt egy öreg ló is a lopott lovak között, amely nem tudott a többi lóval együtt futni s ezért az országuton egy fához kötötték és otthagyták.

A szerencse azonban sehogysem kedvezett a lótolvajoknak; a gyors hajtásban a szekér három kereke kihullott s ők szekér nélkül maradtak. Ekkor mentek be Vásárhelyi András tanyájára, amint tegnapi cikkünkben megírtuk és kicsereélték rossz szekereiket Vásárhelyi jó szekérével. Tovább menekültek, azonban ismét kevés szerencsével.

A Ghillányi-laktanya környékén föltűnt a gyors hajtás és az egész gyanus társaság egy tizedesnek, aki hamar beszaladt a szomszédos tanyákra s beszólt, hogy valószínűleg lótolvajok visznek lopott lovakat. A tanyákról az emberek a közelben volt katonákkal kocsikra kaptak s utána vágattak a lótolvajoknak, akiket Mikepéres és Sáránd között értek utól. Itt történt, hogy az üldözők és a tolvajok egymásra lövöldöztek, míg végre a tolvajok, lovakat, szekeret hátrahagyva, elmenekültek a közeli erdőbe.

A visszahagyott kocsin egy 12-es Lancaster-fegyvert, töltényeket, fejszékét, marhalevel átírási pecsétet, községi bélyegzőket találtak. A lopott lovakat visszaadták a tulajdonosaiknak. *Laviczka* Aladár ezredes 300 koronával jutalmazta meg a derék tizedest, akinek a lovak visszaszerzése köszönhető.

Margarint kap Debrecen**Egyszersmindenkorra 50 mázsát küldenek**

Tudvalevő, hogy Debrecen lakossága a legnagyobb nélkülözéssel küzd hónapok óta különösen a zsirhiány miatt, mivel Debrecen zsirt kapni nem tudott, sertéseket nem öltek s a Sertésforgalmi működése kipu sztított nemcsak Debrecen, de egész Hajdúvármegye területéről minden sertést. A tanács egyre-másra küldte föl a kéréseket, panaszokat, a jelentéseket, hogy a lakosság már valósággal lázong és zugolódik. Ma végre intézkedés történt. *Márk* Endre udvari tanácsos polgármesterhez a következő távirat érkezett a közlelmezési minisztériumtól:

Polgármester

Debrecen.

A város részére egyszersmindenkorra szóló kíségitésképen *ötven métermázsá margarint utaltam ki.* A szállítás végett forduljon az Olaj- és zsiripari központ-hoz.

A közlelmezési miniszter helyett:

Dr. Nagy Ferenc, államtitkár.

Debrecen tehát az elvitt sertések helyett margarint fog kapni s ezt is egyszersmindenkorra 50 mázsát. Sertészsir helyett margarint, amelynek budapesti szereplése nem sok biztatást nyújt nekünk a bekövetkező élelmezésünkről. Szerencse, hogy az 50 mázsá oly

Csak négy napig!

19 | 20 | 21 | 22

Csak négy napig!

CIRKUS SCHMIDT a Széchenyi-téren.**Nagy megnyitó diszelőadás hétfőn, augusztus 19-én este 8 órakor itt még nem látott világvárosi műsorrall.**Jegyek — a pénztári tologás elkerülése végett — már most előre váltva: **SCHWARTZ DÁNIELNÉL**, szemben a város házával.

Bővebbet a falragaszok.

Kedden, Szent-István Ünnepe 2 nagy ünnepi diszelőadás

keyés, hogy hamar el fog fogyni és addig már talán megtörténnek a szükséges intézkedések, hogy Debrecen lakosságának legyen zsírja s azokért a sertésekért, amelyek a Sertésforgalmi Iroda zsebében és igazgatóinak jóvedelmét növelték, ne hadi margarint, hanem zsírt kapjon. Furcsa egy gépezet ez a központ: elnyeli a sertéseket és margarint köp ki zsír helyett.

A közéleti ügyosztályon épp oly megdöbbenéssel vették tudomásul a táviratot, mint amilyen megdöbbenéssel vesz majd róla tudomást a lakosság.

Nem egészen megérthető, hogy miért épen Debrecen az a Prügelknabe, az a Hamupipőke, amely ilyen elbánást érdemel. — Miért épen a sertéshizláló és zsírtermelő Debrecen az, amelynek margarinnal kenik be a szemét s miért nem teszik ezt Budapesttel vagy Miskolccal?

Az új szintársulat

Heltai Jenő igazgató műsortervezte

Heltai Jenő igazgató ma a következő beadványt nyújtotta be a tanácshoz:

Tekintetes Tanács!

Azon tiszteletteljes kérelmet intézem a Tekintetes Tanácshoz, hogy méltóztassék engedélyt adni nekem arra, hogy az 1918-19. évi színházi évadot *e hó 30-án megkezdhessem.*

Bemutatom egyidejűleg az új szintársulat névsorát, amely még csak a karszemélyzetnél szorul kiegészítésre. Bátor vagyok ismertetni műsortervezetemet, amelynek összeállítására kiváló gondot fordítottam.

Nagy súlyt helyeztem a klasszikusokra, az értékes és szép, irodalmi értékű népszínművekre.

A főszezon tulajdonképpen október 1-ével kezdődik, amikor a bérletes előadások is megkezdődnek. Azon esetre, ha a tekintetes Tanács helyt ad azon kérelmemnek, hogy a bérletes előadások számát összesen 120 előadásra csökkentsem, úgy abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy már most megnevezhetem azon darabokat, amelyeket a t. bérletiek kapnak s amelyek azt hiszem, teljes mértékben ki fogják elégíteni a t. bérletiek jogos igényeit.

A tekintetes Tanácsnak alázatos híve
Debrecen, 1918. augusztus 16.

Heltai Jenő, igazgató.

Az 1918-19. évi szintársulat névsora

Heltai Jenő igazgató, főrendező, Irmay Béla igazgató-helyettes, titkár, Remete Géza operett rendező, Hegedűs Ferenc opera rendező, László Gyula drámai rendező, Ladányi Imre drámai rendező, Bihary Zoltán karnagy, Málly Károly karnagy, Szenkár Mihály karnagy, Poprády Árpád sugó, Gonda Alajos sugó, Heltai Jenőné főpénztárnosné, özv. Koháry Gyuláné pénztárnokné, Hozér Lenke pénztárnokné, Horváth Ernő főkönyvelő, Széll Piroska gépirónó, Sugár József ügyelő, Virágháti Lajos könyvtárnok.

Előadó személyzet

Nők: F. Béky Mária opera és operett koloratur énekesnő, Baán Nelly társalgási és anyaszínésznő, Borosnyai Kató naiva és társalgási színésznő, Császár Kamilla vigiátéki szubrett, Csáki Szeréna operett énekesnő, színésznő, Daka Anna drámai szende, Egyed Lenke komika, Fodor Ella drámai hősnő, Görög Olga opera és operett koloratur énekesnő, Honthy Anna, szubrett-primadonna, Kertész Médy énekesnő, Kovács Viora opera alt és népszínmű énekesnő, Seregh Maresa operett szubrett, Szigethi Ida társalgási színésznő, Takács Margit segéd énekesnő és

színésznő, Zalai Irma anyaszínésznő, I. Lukács Juliska anyaszínésznő, Vass Manci operett koloratur énekesnő, Verő Márta szende színésznő, Perczel Rózi táncosnő, Szabó Böske szóló táncosnő, Körösi Juci szóló táncosnő.

Férfiak: Heltai Jenő tenor buffo, Hegedűs Ferenc bass buffo, Káldor Dezső énekes bonvivánt, Kiss István segéd tenor énekes, László Gyula jellem- és apaszínész, Ladányi Imre hő- és jellemszínész, Oláh Ferenc szerelmes és bonvivánt, Párty Armand opera tenor énekes, Rabitz Ába tenor énekes, Remete Géza operett komikus, jellemszínész, Sándor Antal hőszíri, Szalay Pál bonvivánt, Szabó Gyula operett komikus, Szakács Árpád szalon komikus, Szánthó Gáspár, opera, operett bariton énekes, Székely Gyula bariton és népszínmű énekes, dr. Tordai Ottó szerelmes és bonvivánt, Varga Simon burleszk komikus, Várnay László táncos komikus, Stella Gida szerelmes színész.

Karszemélyzet

Nők: Árkossy Olga, Almássy Zsuzsa, Biró Manci, Kállay Olga, Kiss Ilonka, Korrai Gyözőné, Kulinyi Karola, Megyeri Emma, Pestí Ida, Szigeti Ida, Sziklay Valér, Székelyné Csepreghy Irma, Szegedi Rózi, Sugár Józsefné, Süvegh Manci, Süvegh Jolán, Turner Juci, Zách Terka, Stella Gidáné.

Férfiak: Arday Árpád, Földvári Ferenc, Kőváry Richard, Kovács Károly, Márton Lajos, Mérei Aladár, Perényi József, Sugár József, Kálmán Illés, Kerekes Géza, Virágháti Lajos.

A 75-ik gyalogezred zenekara és 40 tagból álló műszaki személyzet.

Műsortervezet

Bemutató újdonságok: *Operettek:* Csillagok bolondja (Lehár-operett), Kőröslány, Márványmenyasszony, Rab Mátyás, Médi, Hejehua báró, Tul a nagy Krivánon, Pillangó főhadnagy, Pacsirta, Vandergold kisasszony, Keringőkirály (eredeti bemutató Strauss Oszkártól) és ezenkívül a fővárosban előadott és nagyobb sikert aratott újdonságok.

Operák: Lakmé, Vasfeszület (itt először) Némó, Május királynője, Susanne titka.

Drámák és vigiáték újdonságok: Ha én király volnék, A napraforgós hölgy, II. József, Charlotte kisasszony, Az asszony és a bábu, A köszívű ember fia, Absolon (országos bemutató), XIV-ik Lajos, Ez aztán az asszony, Krisztus (passio-játék), Kőműves Kelemen, Cserebere.

Reprizek: Operettek: Elvált asszony, Görög rabszolga, Gésák, Gasparone, Három csőrű kacsa, Hercegekisasszony, Kiskirály, Kis herceg, Casanova, Boccaccio, Koldus diák, Limonádé ezredes, Madarász, Asszonyregiment, Aranyvirág, Bajusz, Csepürágók, Artatlan Zsuzsi, Drótostót, Dollárkirályné, Szép Galathea, Tiszt urak a zárdában, Tavasz, Virágcsata, Vig özvegy, Bolond.

Operák: Tannhäuser, Büvös vadász, Bohémek, Mignon, Pillangó kisasszony, Alarcos bál, Hunyadi László, Remete csengetyűje.

Drámák: Aranyember, Armány és szerelem, Biboros, Botrány, Boszorkány, Bizánc, Egy szegény ifjú története, Elektra, Egér, Élő halott, Francillon, Fösvény, Grün Lili, Három testőr, Heidelbergi diákélet, Iglói diákok, Judith, Képzelt beteg, Két Rantzau, Lengyel zsidó, Medea, Nagy Galeotto, Otthon, Oedipus, Ocskai brigadéros, Pry Pál, Pálinka, Romeo és Julia, Velencei kalmár, Stuart Mária, Salome, Tolvaj Taifun, Vengerkák.

Népszínművek: Az asszony verve jó, A bor, Csikós, Egy katona története, Gyimesi vadvirág, Felhő Klári, Huszárcsiny, Igmándi kispap, Ingyenélők, A kintornás család, Náni, Az ördög mátkája, Viola, Az alföldi haramia, A vén bakkancsos, Sárga csikó.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 18-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délelőtt 11 órakor Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz László Albert segédlelkész; a Kosuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Dicsőfi József lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Boér Károly vallásánár; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban szombaton délelőtt 10 órakor, a király születése napján Materny Lajos főesperes imádkozik. Vasárnap délelőtt 10 órakor Zeemann Zoltán végzi az istentiszteletet.

— **A város rendkívüli közgyűlése.** Az e hó 21-iki városi közgyűlés előkészítése-ként a jog- és pénzügyi bizottság 19-ikén délután 3 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart, amelynek tárgyai: Bodó Richárd máv. üzletvezető kérelme a Debrecenben felállítandó máv. üzletgazgatóság épülete részére telek átengedése iránt. — Az 1918. évi augusztus 15-én tartott értekezlet jegyzőkönyve a város buza, zsír, burgonya és szénszükségletének biztosítása tárgyában.

— **Ujságírók sztrájkja.** Aradról táviratozzák: Az összes aradi lapok munkatársai ma sztrájkba léptek. A lapok nem jelennek meg.

— **Korpakiutalás.** A városi közéleti ügyosztály felhívja azokat, akik korpára tartanak igényt, hogy igénybejelentési lapjukat pontosan kitöltve, a lakás szerint illetékes lisztirodáknak augusztus 25-ig adják be. A termelők közül azok, akik teitermelők és tehenük tejét közügyosztásra lekötik, állandó korpakiutalást remélhetnek. Az igénylőknek csakis az igénybejelentés napján birtokában levő állatállományát szabad bejelenteni. A kiutalásról a közéleti ügyosztály egyenkint levelezőlapon fogja értesíteni az igénylőket. Elkészett igénybejelentéseket semmiesetre sem lehet figyelembe venni. — Az igénybejelentési lapokat a helybeli nagyobb papirkereskedésekben darabonként 20 fillérért árusítják. Aki hamis adatokat jelent be, a rendeletben megállapított büntető rendelkezések szerint büntetés alá esik és korpakiutalásban nem részesül.

— **A debreceni ref. főgimnáziumban** a beírás szept. 9-15. napjain, az évnnyitó istentisztelet szept. 16-án lesz. Szept. 9-12. napjain az előjegyzett protestáns vallásukat, szept. 13-15. napjain az elő nem jegyzett prot. vallásukat és a más vallásukat írják be. A beírásnál be kell mutatni a születési, az iskolai és az újraoltási bizonyítványt. — Protestáns tanuló tandija az első félévre 77 K, a második félévre 45 K. Nem protestáns tanuló tandija az I. félévre 117 K, a II. félévre 85 K. — Javító és pótló vizsgálat az I-IV. osztályban szept. 9-én, az V-VIII. osztályban szept. 10-én lesz. A javító vizsgálat díja tárgyanként 10 K.

— **Önként jelentkező betörők.** Szegál István Reáliskola-utca 4. szám alatti zárt lakásába több fiatalkoru suhanc betört. Felfeszítettek két szekrényt, azokból 10,000 korona értékű fehérműt és 3000 korona értékű ékszert loptak el. A lopott tárgyak egy

